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Materiál na rokovanie  

 

HSR SR 20. 05. 2024 

         bod 2 

 

 

 

S T A N O V I S K O  

 

       k návrhu nariadenia vlády Slovenskej republiky, ktorým sa ustanovuje výška             

finančného príspevku na poskytovanie sociálnej služby v niektorých druhoch zariadení 

sociálnych služieb na rok 2025 

 

1. Popis návrhu  

Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR (ďalej len „predkladateľ“) predkladá na 

plenárne rokovanie HSR SR návrh nariadenia vlády Slovenskej republiky, ktorým sa ustano-

vuje výška finančného príspevku na poskytovanie sociálnej služby v niektorých druhoch zaria-

dení sociálnych služieb na rok 2025 (ďalej len „návrh nariadenia vlády“).  

Predkladateľ predkladá návrh nariadenia vlády na základe splnomocňovacieho ustano-

venia § 78b ods. 4 a 5 zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení 

zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších 

predpisov v znení zákona č. 484/2021 Z. z.  (ďalej len „zákon o sociálnych službách“).  

 

Návrh nariadenia vlády medziročnou valorizáciou výšky finančných príspevkov vy-

tvára  právne podmienky na zabezpečenie udržateľnosti poskytovania  sociálnych služieb v za-

riadeniach podmienených odkázanosťou a ich dostupnosti pre fyzické osoby, odkázané na po-

moc inej fyzickej osoby pri sebaobsluhe, a na zabezpečenie realizácie ústavného práva každého, 

kto je v hmotnej núdzi na pomoc  potrebnú na zabezpečenie základných životných podmienok, 

a to  poskytovaním sociálnej služby v zariadeniach sociálnych služieb krízovej intervencie, a to 

posilnením spolufinancovania sociálnych služieb v týchto zariadeniach sociálnych služieb zo 

štátneho rozpočtu na rok 2025.  

 

Predmetné finančné príspevky sa poskytujú podľa zákona o sociálnych službách zo štát-

neho rozpočtu prostredníctvom rozpočtovej kapitoly predkladateľa na spolufinancovanie so-

ciálnych služieb vo vybraných druhoch zariadení sociálnych služieb, a to obciam a neverejným 

poskytovateľom sociálnych služieb, ktorí neposkytujú sociálnu službu s cieľom dosiahnuť zisk, 

Navrhovaná výška finančného príspevku na poskytovanie sociálnej služby v zariade-

niach  podmienených odkázanosťou na rok 2025 vychádza z účelu tohto finančného príspevku 

s uplatnením valorizačného mechanizmu vo väzbe  na medziročný vývoj minimálnej mzdy 

a výšku minimálnej mzdy na rok 2024 a s prihliadnutím na vyváženú úroveň spolufinancovania 
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jednotlivých foriem sociálnej služby v zariadeniach podmienených odkázanosťou (pobytovej 

formy sociálnej služby a ambulantnej  formy sociálnej služby). 

Nariadením vlády sa navrhuje výška finančného príspevku na mesiac na miesto v zaria-

dení podľa navrhnutého valorizačného mechanizmu pri pobytových službách v zariadeniach 

ako určeného násobku mesačnej minimálnej mzdy (750 eur v roku 2024) pri jednotlivých stup-

ňoch odkázanosti, a to konkrétne 0,25 násobku minimálnej mzdy pri II. stupni odkázanosti, 0,5 

násobku minimálnej mzdy pri III. stupni odkázanosti, 0,65 násobku minimálnej mzdy pri IV. 

stupni odkázanosti, 0,9 pri V. stupni odkázanosti a 1,1 násobku minimálnej mzdy pri VI. stupni 

odkázanosti. Výška finančného príspevku pri poskytovaní ambulantnej sociálnej služby v za-

riadení podmienenom odkázanosťou/mesiac/miesto tvorí 66,67% (2/3) z výšky finančného prí-

spevku pri poskytovaní pobytovej služby v tomto zariadení/mesiac/miesto. 

Navrhuje sa tiež valorizácia výšky finančného príspevku na poskytovanie sociálnej 

služby v zariadeniach krízovej intervencie a výška finančného príspevku na poskytovanie so-

ciálnej služby v nocľahárni na mesiac a na miesto na rozpočtový rok, a to konkrétne 0,5 ná-

sobku minimálnej mzdy v roku 2024. 

Výška finančného príspevku na poskytovanie sociálnej služby v niektorých druhoch za-

riadení sociálnych služieb na rok 2024 bola ustanovená v nariadení vlády Slovenskej republiky 

č. 243/2023 Z. z., ktoré sa predkladaným návrhom nariadenia zrušuje.  

Predkladaný návrh nariadenia vlády nemá žiadny vplyv na podnikateľské prostredie, 

životné prostredie, na informatizáciu spoločnosti, na služby verejnej správy pre občana ani na 

manželstvo, rodičovstvo a rodinu. Návrh nariadenia vlády bude mať negatívny vplyv na štátny 

rozpočet, konkrétne na kapitolu predkladateľa, a to v celkovej výške 25 857 816 eur (rok 2025).  

2. Stanovisko KOZ SR 

KOZ SR nemá k predloženému návrhu nariadenia vlády pripomienky.  

3. Závery a odporúčania  

 

KOZ SR odporúča návrh nariadenia vlády na ďalšie legislatívne konanie.    
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